

8 МАРТА —

# Международный женский день

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С 4 ИЮЛЯ 1960 ГОДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## За сельскохозяйственные кафедры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
АЛТАЙСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

№ 8 (1108).

ЧЕТВЕРГ, 3 МАРТА 1988 г.

Цена 1 коп.

### С ПРАЗДНИКОМ, МИЛЫЕ ПОДРУГИ!

Весна, мир, красота и любовь — они всегда не-разделимы, всегда идут рядом. И всегда связываются в нашем сознании с именем Женщины — хранящей тепло и свет наших душ, несущей в своих руках трепетный огонек жизни и радости... Наверное, не случайно и то, что Женский День празднуется именно весной, в пору пробуждения и расцвета природы.

Праздник Восьмого марта. В этот день еще и еще хочется говорить добрые, хорошие слова нашим женщины-преподавателям, женщинам. Говорить — и сожалеть, что так редко, порой только в этот день и находим их, что так часто забываем их сказать в другие дни...

Вглядитесь в их лица сегодня: они все красивые, в их глазах — свет весны. А ведь, на плечах женщины лежит нелегкая но-

ша. Сколько сил, энергии отдают своему труду наши женщины-преподаватели, женщины-ученые! И все они еще женщины, матери! Как много среди нас добрых, искренних, привлекательных девчат — и они прекрасно учатся, принимают участие во всех делах и событиях коллектива, всегда остаются добрыми товарищами — а ведь среди наших студенток тоже немало молодых мам

со всеми вытекающими из этого трудностями и заботами.

Накануне Женского праздника от души поздравляем их всех — студенток «жженского» экономического факультета и самого «мужского» — мехфака, наших старших товарищ-преподавателей, лаборанток, работниц хозяйственной части, которые так незаметно, как добрые хозяйки, неутомимо наводят порядок в институте, работники учебного хозяйства «Пригородное» — всех — всех женщин института, а также всех наших мам, сестер, жен и подруг!

Счастья и мира вам, славные наши женщины!

### В ЛЮБОЙ БЕДЕ ПОМОЩНИЦЫ

СРЕДИ других общественных организаций сегодняшнего дня совершение особое место занимают женсоветы производственных коллективов. Их деятельность по праву завоевывает все большее внимание, они смело берутся решать все более трудные и важные задачи. Да это и не удивительно. В нашем обществе женщина всегда была борцом, защитницей правды и справедливости.

В Железнодорожном районе добрую славу успел завоевать своими делами женсовет нашего института, в составе которого неутомимо трудятся одиннадцать представительниц факультетов и подразделений АСХИ.

Сегодня, накануне женского праздника, мы предоставим слово председателю женсовета АВГУСТЕ ИВАНОВНЕ ПЕШКОВОЙ.

— Год назад, когда женсовет только начинал настоящему свою работу, на страницах нашей газеты мы рассказали читателям и читательницам о своих планах. Сегодня же можно отчитаться о том, что за это время было сделано.

Прежде всего, надо сказать, что все, за что мы брались, требовало особенной настойчивости, напористости — жива еще инерция, многие вопросы пришлось решать с огромным трудом, по всем инстанциям. Тем более радуют

нани маленькие победы. Одной из важных задач мы считали развитие сферы бытовых услуг в институте. Нам удалось, наконец, открыть стол раскрытия в четвертом общежитии, сейчас решаем вопрос с прачечной. По инициативе женсовета организуются предпраздничные выставки-продажи кулинарных и кондитерских изделий. Приняли мы участие в комплектовании и распределении новогодних подарков для детей. Удалось решить вопрос с Алтайколхозздравницей по предоставлению нашим сотрудникам путевок для санаторно-курортного лечения. Очень серьезным для нас остается вопрос об условиях труда женщины. Вместе с комиссией по охране труда мы провели обследование и внесли в колдоговор некоторые мероприятия по исправлению существующего положения.

Нельзя не отметить сегодня работу наших активисток: Элеоноры Никифоровны Бурбах, Юлии Прокопьевны Красовских и других.

С праздником, дорогие наши женщины!

### МАРТ

В день этот красный,  
весенний и ясный,  
Усыплем цветами,  
мой друг,  
Наших любимых,  
наших красивых  
жен матерей и подруг!  
Пусть вам поется,  
Солнце смеется,  
Беды уйдут за порог!  
Пусть лишь  
свершенья,  
А не лишенья,  
Лягут у ваших ног!  
Март вас встречает  
и поздравляет,  
У марта замашки  
лихи:  
Распахнуты недра —  
Он дарит вам щедро  
природы весенней  
духи!  
И. ПОПОВ.



ПОЛОЖЕНИЕ ЖЕНЩИНЫ — БАРОМЕТР ДЕМОКРАТИЗМА ЛЮБОГО ГОСУДАРСТВА, ПОКАЗАТЕЛЬ УВАЖЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В НЕМ.

М. С. ГОРБАЧЕВ.



● В СССР каждый 2-й пародийный депутат, каждый 4-й Герой Социалистического Труда — женщины. Свыше 5 млн. женщин — члены КПСС. Выдвижение женщин во всех сферах жизнедеятельности общества — принципиальное положение кадровой политики КПСС.

● В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии в ряду других важнейших вопросов была назначена проблема усиления партийной работы среди женщин. Этой цели должна служить широкая сеть женсоветов во главе с Комитетом советских женщин. В «Положении о женсоветах» говорится, об их праве проверять по поручению советских, государственных, хозяйственных органов и по своим инициативе работу медицинских и детских учреждений, предприятий торговли, общественного питания, службы быта по вопросам обслуживания населения.

● В странах — членах СЭВ из каждого пяти работников здравоохранения и социального обеспечения четыре — женщины. Среди работников народного образования, культуры и искусства их 60—75 процентов. Среди работников науки — более 30 процентов, а в отдельных странах (Болгария, ГДР) — свыше половины.

● Среди студентов вузов на начало 1985—86 учебного года женщины составляли в СССР — 50 процентов, ГДР — 50, в МНР — 63 процента. В развитых капиталистических странах эта доля колеблется от 23 процентов в Японии до 56 процентов в Швеции.

● В капиталистических странах большинство женщин занято в сфере обслуживания, на неквалифицированных и низкооплачиваемых работах. За период с 1975 до 1985 г. численность безработных женщин увеличилась в Великобритании и Нидерландах почти в 6 раз, во Франции в 2,5 раза, в Италии и ФРГ — в 2,4, в Турции — в 11 раз.

Нет для женщины высшего блага, чем жить в мире, нет большего счастья, чем видеть чистое небо, слышать радостный смех ребенка. Создательница по сути своей, женщина самоотверженно борется со всем, что несет беды и горе людям. Дающая жизнь, она чувствует великую ответственность за ее сохранение, а значит, за будущее Земли.

День единства и солидарности тружениц мира отмечается в нашей стране как один из самых светлых праздников. Во всех коллективах, семьях ставят женщину — труженицу и патриотку, ласковую и заботливую мать. XXVII съезд КПСС наметил программу всесторонних революционных преобразований общества. ЦК КПСС с удовольствием отмечает деятельное участие женщин в осуществлении грандиозных предначертаний партии, их постоянно возрастающую политическую и трудовую активность.

Забота о благе народа в Советском государстве неразрывно связана с заботой о матери. Активная социальная политика предусматривает дальнейшее улучшение условий труда и быта советских женщин, расширение помощи государства в воспитании детей.

Все более решительно звучит голос советских женщин в защиту мира, против угрозы ядерной войны. Летом 1987 года в Москве проходил большой международный форум — Всемирный конгресс женщин, собравший представительниц пяти континентов. Все мощнее звучит голос женщин, составляющих большую половину человечества, в борьбе за мир и созидание, за национальную независимость и социальную справедливость. Активные инициативы и выступления женских организаций и движений стали неотъемлемой особенностью общественно-политического климата.

Сегодня международное женское движение заставляет себя слушать, оно является реальным фактором политики. Сберечь и сделать справедливую жизнь на плацете — такие высокие и благородные цели всех женщин Земли!

## Навстречу XIX Всесоюзной партийной конференции **ЭКСТРЕННЫЙ...** (к 70-летию VII съезда партии)

С подзаголовком «Экстременный» вошел в историю нашей Коммунистической партии ее седьмой съезд, состоявшийся 6—8 марта 1918 года в Петрограде. Он был одновременно и ее первым съездом как правящей партии. Экстремность была такой, что ряд делегатов так и не успел прибыть на него. Экстремного, срочно-го решения требовал вопрос о только что заключенном (3 марта 1918 г.) мирном договоре с германскими империалистами, содержащем ряд тяжелейших, унизительных статей для Советской России. Его предстояло ратифицировать на ближайшем IV съезде Советов, и не было никаких сомнений в том, что предстоит острая схватка с левыми эсерами, входившими в то время в состав Советов и не скрывавшими своего намерения вести войну до победного конца. Эсеров, конечно, было меньше, чем большевиков, но все дело в том, что и внутри самой большевистской партии не было единства по отношению к этому насущнейшему вопросу.

...Уже два месяца шла острая внутрипартийная дискуссия. Барабаны войны звучали из стана «левых коммунистов», возглавляемых Н. И. Бухарином. Отказ от действительнопозорного, грабительского мира; спасавшая революционная война в защиту социалистического Отечества — такова была платформа этой группы. Делая основную ставку на революцию в Германии, «левые» не видели или не хотели видеть, что сил для такой войны у страны тогда не было: старая армия уже практически развалилась, а новая, Красная, еще только создавалась. Именно это не уставал доказывать сторонникам войны Владимир Ильин Ленин.



## ПОМОЖЕТ ЖЕНСОВЕТ!

Дорогие женщины! У вас возникли какие-то трудности в работе, вам требуется консультация по вопросам условий труда или требуют разрешения другие проблемы? Обратитесь в женсовет нашего коллектива. Он поможет вам.

Женсовет будет проводить приемы по личным вопросам в последнюю среду каждого месяца, в 16 часов, в 219 аудитории. Условия труда, производственные и бытовые вопросы, профилактика заболеваемости, физкультурно-оздоровительная работа, — по всем этим направлениям осуществляет работу женсовет.

## Милой женщине...

Лишь только в комнату войдешь —  
тугая прядь  
Волнист сливается  
на плечи.  
И сразу в ней  
уютней станет.  
Как будто радость  
ты несешь,  
И та сердцам  
тепла добавит...  
Твои прекрасные  
глаза  
Сердце немало  
потревожат.  
Они, как вешняя  
гроза —  
Кто пережил,  
забыть не сможет!  
Густых волос

В. ОЖГИБЦЕВ.

Наш адрес: г. Барнаул,

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Красноармейский, 98, 310 ауд., тел 25-12-67.

Магазин «Дом книги»

принимает предварительные

заказы на литературу по

тематическим планам изда-

тельств на 1989 год.

Адрес магазина: пр. Ленина, 27-а.

Редактор Н. ПОПОВА.

Заказ 736.

Тираж 2.000.

# СОВЕТСКИЙ КРАСНЫЙ КРЕСТ

ОДНОЙ из самых массовых общественных организаций в СССР является орден Ленина Союз Обществ Красного креста и Красного Полумесяца СССР (СОКК и КП СССР), деятельность которого направлена на выполнение задач по сохранению и укреплению здоровья советских людей, воспитанию физически и нравственно здорового поколения, формированию здорового образа жизни.

Союз Обществ объединяет в своих рядах миллионы активистов, проводящих совместно с работниками здравоохранения огромную работу по профилактике заболеваний, контролю за санитарным состоянием объектов народного хозяйства, оказанию медико-социальной помощи однокомандным из числа инвалидов и ветеранов войны и труда, развитию патристического движения безвозмездных доноров, распространению санитарно-гигиенических и санитарно-оборонных знаний.

Эта работа проводится в первичных организациях Обществ Красного Креста и Красного Полумесяца, создаваемых на предприятиях, в учреждениях, ор-

ганизациях, учебных заведениях.

Первичная организация является основой Общества, совместно с соответствующими учреждениями здравоохранения она организует подготовку санитарного актива: общественных санитарных инспекторов, санитарных дружинниц, членов санитарных постов, актива по профилактике некоторых инфекционных заболеваний, по уходу за больными на дому, шефству над инвалидами и ветеранами войны и труда. Активисты Обществ являются гордостью и опорой организаций СОКК и КП СССР, чьим трудом множится одно из величайших народных достояний — здоровье советских людей.

ЧЛЕНОМ Общества Красного Креста или Красного Полумесяца может быть гражданин СССР, достигший 16-летнего возраста, признающий Устав Общества, работающий в одной из его организаций и уплачивающий членские взносы.

Учащиеся в возрасте от 10 до 16 лет могут считаться юными членами Общества без уплаты вступительных взносов.

пительных и членских взносов.

Размер вступительного взноса в Общество 10 копеек. Членские взносы члена Общества составляют 30 копеек в год.

Денежные средства Союза Общества Красного Креста и Красного Полумесяца СССР образуются за счет вступительных и членских ежегодных взносов: добровольных взносов общественных организаций и отдельных лиц; поступления денежных средств из государственного бюджета и имущества от государственных и общественных организаций; принятия имущества и денег от граждан в дар и по завещанию и других поступлений.

Сбор членских взносов производится в первичных организациях их председателями или заместителями председателей, а также председателями цехов, факультетских и других подразделений, образуемых первичной организацией.

Все эти средства расходуются на оказание материальной помощи населению, пострадавшему от стихийных бедствий, выплату единовременных по-

собий нуждающимся, содержание патронажных медицинских сестер, профаганду санитарно-гигиенических знаний, подготовку санитарного актива и других мероприятий.

В НАШЕЙ первичной организации насчитывается 3000 членов Общества Красного Креста. Первичная организация института принимает активное участие в выполнении задач по сохранению и укреплению здоровья советских людей. Мы ежегодно выполняем план по сбору членских взносов. Даём 1000 безвозмездных дононров. Большое спасибо говорят многие больные нашим донорам, давшим свою кровь 15 и более раз: студенту В. Колпашникову из 653 группы, А. Вундрелих — 256 гр.; Н. Серегину — 241 гр.; А. Богомолову — 152 гр.; А. Васюнину — 142 гр.; Н. Ноздрачеву — 151 гр.; В. Абрамову — 252 гр.; С. Старикову — 256 гр. и многим другим.

Мы готовим санитарные дружинки и санитарные посты. Приываем всех быть активными помощниками Обществ Красного Креста!

Комитет ОКК первичной организации.

о его смерти. Когда же до нее дошли неопровергнутые свидетельства об этом, Кончитта постриглась в монастырь и дала обет вечного молчания.

Популярность произведения часто не только не облегчает задачи новой интерпретации, но, напротив, затрудняет путь к сердцу зрителя и слушателя. Ведь в чисто психологическом плане человеческое восприятие склонно к образованию стереотипа, предвзятости, поломать которые бывает не так-то просто. Так образ Резанова в сознании многих почитателей «Юноны» и «Авось» прочно слит с его первым исполнителем Николаем Карапетовым. Воспринимая работу нового исполнителя, мы так или иначе будем сравнивать с тем, что уже полюбили, нам хочется «похожести», что мешает по достоинству оценить ценность той или иной актерской работы. Между тем, не надо забывать, что любая сценическая интерпретация живет по собственным законам, по которым и надо судить о ее достоинствах и просчетах.

Роль графа Резанова исполняют заслуженные артисты РСФСР Юрий Кашин и Борис Кучинев, ведущий актер театра Виктор Парфенов. В роли Кончитты запяты молодые актрисы Людмила Жукова и Галина Щербакова. Постановка спектакля осуществляется под руководством главного режиссера театра, Заслуженного деятеля искусств РСФСР, Э. Халифмана.

Приглашаем вас в наш театр, на премьеру. Вы можете увидеть спектакль 5, 7 и 10 марта.

И. МЕДВЕДЕВА,  
помощник главного режиссера.

## СВЕТ ЛЮБВИ

премьера рок-оперы

«Юнона» и «Авось»

Эта рок-опера поэта А. Вознесенского и композитора А. Рыбникова имеет необычайную и устойчивую популярность. Несмотря на грандиозные тиражи грампластинок, приобрести диск все еще практически невозможно. Невозможно и попасть на спектакль Московского театра им. Ленинского Комсомола, вот уже более семи лет идущий поистине с триумфальным успехом и удостоенный Государственной премии СССР за 1987 год.

Краевой театр оперетты дерзнул обратиться к этому сложнейшему произведению, сделать его достоянием барнаульского зрителя, причем не только молодого. Пусть обозначение «рок опера» не отпугивает людей зрелого возраста, так как панихида называет «шлягер», в добром разумении этого слова». Многим полюбились музыкальные фрагменты из оперы: «Баллада о шиповнике», «Романс «Ты меня на рассвете разбудишь», музыкальный монолог «Ангел, стань человеком»...

Обращая взгляд в прошлое России, мы встречаем в разных эпохах людей ярких, необычных судеб. Они стойко несли свое предназначение через невероятные лишения и трудности, через непонимание современников и неприятие власти предержащих. Свет их личности идет к нам через время.

Главный герой оперы граф Н. П. Резанов — реальная историческая личность. Он был видным русским дипломатом и выдающимся путешественником. В 1806 году он предпринял попытку осуществить главное дело своей жизни — паладить торговые и культурные связи России с Америкой, что было важной государственной задачей. Но Резанову не суждено было исполнить свой грандиозный замысел до конца: на обратном пути из Калифорнии в Россию он простудился и умер в Красноярске.

Реален и образ юной испанки Кончитты (Марии де ля Концепшион де Аргазель). Кончитте было дано совершить подвиг великой любви и самоотречения. Полюбив Резанова, она ждала его возвращения 35 лет, не веря известиям

ВНИМАНИЮ  
ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ,  
СОТРУДНИКОВ И  
СТУДЕНТОВ!

Магазин «Дом книги» принимает предварительные заказы на литературу по тематическим планам изда-